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Leistungstitel: Rahmenvertrag über Prüfungs- und Instandsetzungsaufgaben von Feuerlöschern der BwBM (deutschlandweit) sowie Liefe-
rung von entsprechenden Feuerlöschern und Gerätschaften 

Leistungszeitraum: Vertragslaufzeit 24 Monate mit der zweimaligen Option von 12 Monaten. Voraussichtlicher Start des Vertrags 01.09.2025. 

Erfüllungsort: Liegenschaften der BwBM deutschlandweit (Standortverzeichnis erhalten Sie nach Zuschlag) 

Beschreibung der Leistung: Hintergrund Bw Bekleidungsmanagement GmbH (im Folgenden BwBM): 
Unsere zentrale Aufgabe als Dienstleister der Bundeswehr ist das Bekleidungsmanagement für die Soldaten und zivilen Mitarbeiter 
der Bundeswehr. Mit ca. 1.600 Mitarbeitern – Textilfachleuten, Betriebswirtschaftlern, Logistikern, Qualitätsmanagern, IT- Spezialis-
ten und vielen mehr – arbeiten wir daran, unseren Kunden die passende Bekleidung und persönliche Ausrüstung an 115 Standorten 
bereitzustellen. Einzelheiten zu unserem Auftrag und unserer Struktur sind der Homepage zu entnehmen. 
 
Leistungsgegenstand: 
Im Rahmen der Vergabe soll ein Rahmenvertrag über Prüfungs- und Instandsetzungsaufgaben von Feuerlöschern innerhalbe 
der Liegenschaften der BwBM (deutschlandweit) sowie Lieferung von entsprechenden Feuerlöschern und Gerätschaften im 
oben genannten Zeitraum vergeben werden.  
 

Inhalt der Leistung: 
 

➢ Instandhaltung der Feuerlöschern nach DIN 14406 und entsprechende Kennzeichnung gemäß DIN 
➢ Prüfung-Wartung-Instandhaltung der Feuerlöscher durch sachkundiges Personal 
➢ Austausch & Lieferungen von Feuerlöschern inkl. Gerätschaften nach Anforderungen 

 
Die Instandhaltung/Inspektion muss mind. folgendes abdecken: 

o Beurteilung Allgemeiner Zustand & Sauberkeit 
o Prüfung der Lesbarkeit, Vollständigkeit und Richtigkeit der Beschriftung 
o Prüfen und ggf. richten der Armaturen, Schläuche und Sicherungen 
o Prüfen und Protokollieren der Fälligkeit von Prüffristen nach der BetrSichV 
o Prüfung von Formteilen auf Beschädigungen, z. B. Brüche, Verformungen, Risse, Verfärbungen 
o Prüfung der Sicherheitseinrichtungen sowie Schutzanstriche hinsichtlich Beschädigung u. Korrosionserscheinungen 
o Prüfung Dichtstellen und Dichtungen 
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o Prüfung Druck und Gewicht des Treibgases bei Aufladelöschern 
o Prüfung des Auslöseventils auf Dichtigkeit bei C02 Handfeuerlöschern 
o Prüfung der Verwendbarkeit des Löschmittels und Beschaffenheit des Innenraums des  

Löschmittelbehälters durch Sichtprüfung (bei Wasser- und Schaumfeuerlöschern zusätzlich Prüfung des Zustandes 
der Anti-Korrosions-Beschichtung mittels elektronischen Prüfgerätes) 

o Prüfung von Kanälen und Leitungen, durch die Löschmittel und / oder Treibmittel transportiert werden hinsichtlich  
Beschädigungen 

o Prüfung der Löscherhalterung hinsichtlich Beschädigung und inspizieren der Befestigung 
o Wiederherstellung der Funktionsbereitschaft des Feuerlöschers 
o Dokumentation & Protokollierung alle Prüfungen und Instandsetzungen. 

 
Hinweise zur Leistung: 
Aktuell werden folgende Typen von Feuerlöscher eingesetzt:  

• Pulverlöscher 

• Schaumlöscher 

• Kohlendioxidlöscher 
 

Die Anzahl der eingesetzten Feuerlöscher an den unterschiedlichen rund 115 Standorten ist abhängig von der Größe der jeweiligen 
Liegenschaft. Geschätzte Anzahl der zu prüfende Feuerlöscher sind ca. 500 Stück. 
Es soll jeweils auch eine Prüfung erfolgen und Empfehlung ausgesprochen werden, ob die aktuell eingesetzten Feuerlöscher ausrei-
chend für den jeweiligen Anwendungsbereich sind und der Norm entsprechen. 

Mit dem Angebot zum Nachweis 
der Eignung vorzulegen: 

➢ Nachweis der Möglichkeit zur Einhaltung vorgegebener Termine und lückenloser Durchführung des Projektes durch die perso-
nelle Ausstattung mittels Eigenerklärung/Selbstauskunft. 

 
➢ Nachweis zur Betriebshaftpflichtversicherung inkl. Angabe der jeweiligen Haftpflichtversicherungssumme für Personenschäden, 

Sach- und Umweltschäden, Bearbeitungsschäden etc. 
 
➢ Vollständiger Handelsregisterauszug (nicht älter als 12 Monate) einzureichen.  

 

➢ Nachweise zur Qualifikation zur Durchführung der Prüfung von Feuerlöschern 
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Mit dem Angebot zum Nachweis 
der Leistung vorzulegen: 

➢ Vorlage von min. 3 in Art und Umfang der Leistung vergleichbare Referenzen/Kunden bzw. Auftragsvolumen aus den letzten 3 
Jahren. 

 
➢ Unternehmensvorstellung inkl. Darstellen der Schwerpunktfelder. 
 

Angebotsabgabe: Im Angebot sind die Preise/Kostensatz pro Instandhaltung/Inspektion-Leistung anzugeben inkl. Dokumentation und Gerätesicherung. 
Eine Fahrkostenpauschale je Anfahrt nach Region oder Kilometer sind separat aufzuführen.  
Außerdem ist dem Angebot eine Preisliste (Staffelpreise) für den Bezug und Austausch von gängigen Feuerlöschern beizulegen. Alle 
Angebotspreise verstehen sich fix über die feste Vertragslaufzeit von 24 Monaten. 
 
Das Zahlungsziel beträgt: 30 Tage netto. 
 
Zu jedem Auftrag muss eine Tätigkeitsaufstellung mit Zeiterfassung geführt werden, die bei Bedarf durch BwBM einzusehen ist. 
Sollte höherer Aufwand als Kostenvoranschlag offensichtlich werden, ist der Auftragnehmer verpflichtet, sich umgehend mit dem Auf-
traggeber in Verbindung zu setzen und den Mehraufwand abzustimmen.  
 
Die vorgelegten Angebote werden nach Eignung sowie Vollständigkeit gesichtet und im Hinblick auf Preis- /Leistung geprüft. Der 
Zuschlag wird auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt, wobei die einzelnen Wertungskriterien in folgender Gewichtung in die Gesamt-
wertung einfließen: 
Das Angebot wird mit 70% preislich bewertet und zu 30% nach Wertungskriterien (Maximale Punktzahl. 20 Punkte), Punkte werden 
nach den folgenden Kriterien vergeben: 
 
 
Allgemeine Erfahrung des Anbieters: 
betreut Objekte, in Art und Umfang vergleichbaren Dienstleistungen zu den o.g. Leistungsinhalten in den letzten 3 Jahren. 

• Sechs oder mehr vergleichbare Referenzen = 30 Punkte    

• Vier bis fünf vergleichbare Referenzen = 15 Punkte                      

• Null bis drei vergleichbare Referenzen = 10 Punkte                                            
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Auswahlentscheidung: Die vorgelegten Angebote werden nach Eignung sowie Vollständigkeit gesichtet und im Hinblick auf Preis- /Leistung ge-
prüft. Der Zuschlag wird auf das wirtschaftlichste Angebot erteilt, unter Berücksichtigung der Qualifikation. 
 

Angebot und Rückfragen sind 
schriftlich zu richten an: 

EK9.BuA@bwbm.de  

Vertragsgrundlagen: Es gelten die Allgemeinen Einkaufsbedingungen der BwBM sowie der Code of Conduct.  
Die Vertragsgrundlagen stehen auf unserer Homepage www.bwbm.de als Download zur Verfügung. 

Hinweis für den Bieter:  
 

Gem. §19 Abs. 4 Mindestlohngesetz (MiLoG), § 21 Abs. 4 Arbeitnehmer-Entsendegesetz (AEntG) ist die BwBM als 
öffentlicher Auftraggeber gesetzlich dazu verpflichtet, ab einer Auftragssumme von 30.000€ netto über den Bieter, auf 
dessen Angebot der Zuschlag erfolgen soll, vor der Zuschlagserteilung eine Auskunft aus dem Gewerbezentralregis-
ter (GZR) nach § 150 a der Gewerbeordnung einzuholen. 

Bewerbungsbedingungen: Die Nichtvorlage der geforderten Angaben und Nachweise bis zum Ablauf der Angebotsfrist führt nicht zum automatischen   
Ausschluss des Angebots. Die BwBM behält sich vor, im Rahmen der Angebotsprüfung unter Wahrung des Gleichbehand-  
lungsgrundsatzes die geforderten und von den Bietern nicht oder nicht vollständig eingereichten Angaben und/oder   
Nachweise unter Setzung einer Ausschlussfrist kurzfristig (innerhalb von 2 bis 3 Tagen) nachzufordern.  
Es besteht kein Anspruch der Bieter auf Nachforderung fehlender Nachweise durch die Vergabestelle. 
 

! Einführung X-Rechnung bei 
der BwBM ! 
 

 
      

Spätestens ab dem 27. November 2020 sind Sie als unser Lieferant oder Dienstleister gesetzlich verpflichtet, Rechnungen in einem   
speziellen Format und über eine Onlineplattform des Bundes bei der BwBM einzureichen. 
 
Bitte beachten Sie die beigefügte Anlage zur Verordnung über die elektronische Rechnungsstellung im öffentlichen Auftragswesen  
des Bundes, Anlage „Information E-Rech-VO“. Weitere wichtige Informationen rund um die Einführung der X-Rechnung finden Sie   
auf unserer Homepage =>  https://www.bwbm.de/beschaffungsorganisation/xrechnungen. 

Ergänzende Regelung: Für den Fall, dass der Ausschreibungsgewinner vor vollständiger Leistungserbringung wegen Kündigung, Insolvenz oder aus 
einem anderen Grunde endgültig ausfällt, behält sich der Auftraggeber vor, die verbleibenden Leistungen den übrigen Bietern 
in der Reihenfolge des Ausschreibungsergebnisses bis Platz 5 auf der Grundlage ihrer Angebote anzutragen. 

Aktualität der Vergabeun-
terlagen: 

Bitte prüfen Sie regelmäßig sowie vor Abgabe Ihres Angebots, ob die Ihnen vorliegende Version der Angebotsaufforderung 
noch aktuell ist. Ggfs. wurde zwischenzeitlich eine aktualisierte Version aufgrund von Anpassungen in den Vergabeunterla-
gen veröffentlicht.  

http://www.bwbm.de/
https://www.bwbm.de/beschaffungsorganisation/xrechnungen
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Anlagen (kostenfreier Download):  
 

 Anlage_1_Code of Conduct.  
 Anlage_2_Eigenerklärung Sanktionen RU 
 Anlage_3_Geheimhaltungsvereinbarung;  
 Anlage_4_Vereinbarung Geschäftspartner Datenübermittlung (DSGVO),  
 Anlage_5_Unternehmens Referenzen 
 Anlage_6_Rahmen-/Dienstleistungsvereinbarung, 
 Anlage_7_Hinweise zur X-Rechnungsverfahren,  
 Anlage_8_Eigenerklärung Ausschlussgründe 


